

आज का समाचार

निष्पक्ष एवं निर्भीक हिन्दी साप्ताहिक
हर ख़बर पर पैनी नज़र

o"K % 14 v d % 32 y[kuA] ekyokj 28 uoEcj 2023 l s06 fnl Ecj 2023 rd i"B&8 eW; %, d : i ; k

सुरंग हादसा: प्रधानमंत्री के प्रमुख सचिव पीके मिश्र ने सिलक्यारा में बचाव कार्यों का जायजा लिया

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रमुख सचिव ड पीके मिश्रा ने सोमवार को सिलक्यारा पहुंचकर पिछले दो सप्ताह से फंसे श्रमिकों को बाहर निकालने के लिए चलाए जा रहे बचाव कार्यों का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने ग्राफिक प्रस्तुतिकरण एवं मैपिंग के माध्यम से साढ़े चार किलोमीटर लंबी निर्माणाधीन सुरंग की भौगोलिक स्थिति को समझा। मिश्रा ने सुरंग के अंदर चल रहे बचाव कार्य की बारीकियों को समझा और अधिकारियों के साथ ही इस काम में जुटे इंजीनियरों और श्रमिकों से भी बात कर उनका हौसला भी बढ़ाया। इस मौके पर उन्होंने मलबे में फंस गए अ गर मशीन के ब्लेड एवं शैफ्ट को काटने वाले श्रमिकों टिकू दुबे, अमित, शशिकांत, झारू राम, राधे रमण दुबे, ओम प्रकाश, एनडी अहमद से बात कर उनकी सराहना की। उन्होंने अधिकारियों

को अंदर फंसे श्रमिकों के साथ राहत बचाव कार्य में जुटे सभी लोगों की सुरक्षा का विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए। प्रधानमंत्री के प्रमुख सचिव ने सुरंग के अंदर फंसे श्रमिकों के लिए भेजी जा



रही भोजन सामग्री के बारे में जानकारी ली। उन्होंने सुरंग में राज्य आपदा प्रतिवादन बल द्वारा स्थापित अ डियो कम्युनिकेशन सेटअप एवं बीएसएनएल द्वारा स्थापित टेलिफोनिक कम्युनिकेशन सिस्टम के माध्यम से अंदर फंसे गब्बर सिंह सहित अन्य श्रमिकों से बातचीत कर उनका हालेंचाल

जाना। उन्होंने श्रमिकों से अपना ध्यान रखने को कहा तथा उन्हें बताया कि बचाव अभियान में सभी लोग मेहनत कर रहे हैं और कई मोर्चों पर कार्य चल रहा है। उन्होंने कहा कि सभी को जल्द बाहर निकालने की कोशिश जारी है। मिश्रा ने सुरंग में फंसे श्रमिकों के परिजनों से भी मुलाकात कर उनका हौसला बढ़ाया और कहा कि उनके साथ ही पूरा देश श्रमिकों के शीघ्र और सुरक्षित निकाले जाने की दुआ कर रहा है। उन्होंने कहा कि परिजनों को हौसला बनाए रखना होगा और सरकार उनके साथ खड़ी है। यमुनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग पर बन रही सिलक्यारा सुरंग का एक हिस्सा १२ नवंबर को ढह गया था जिसमें उसमें काम कर रहे ४१ श्रमिक फंस गए थे। उन्हें बाहर निकालने के लिए युद्ध स्तर पर बचाव अभियान चलाया जा रहा है।

हमारे देश में निवेश के लिए दुनिया का स्वागत है.

भारत निराश नहीं करेगा : प्रधानमंत्री मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को देश में निवेश के लिए दुनिया का स्वागत किया और कहा कि नवोन्मेष की बात आती है तो भारत के लोग 'मिसाल कायम करने वाले' और अग्रणी अन्वेषक हैं। मोदी की

यह टिप्पणी 'एक्स' पर एक पोस्ट के जवाब में आई जिसमें भारत को एक प्राचीन सभ्यता करार दिया गया जो एक स्टार्टअप देश की तरह है। मोदी ने 'एक्स' पर कहा, "मुझे आपका आशावाद पसंद है और मैं यह भी कहूंगा

कि जब नवोन्मेष की बात आती है तो भारत के लोग 'मिसाल कायम करने वाले' और अग्रणी अन्वेषक हैं।" प्रधानमंत्री ने कहा, "हम अपने देश में निवेश करने के लिए दुनिया का स्वागत करते हैं। भारत निराश नहीं करेगा।

देश-दुनिया का स्प्रिचुअल इवेंट बन गया है देव दीपावली: सीएम योगी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कारण देव दीपावली का कार्यक्रम न केवल काशी, बल्कि देश व दुनिया का स्प्रिचुअल इवेंट बन गया है। उन्होंने कहा कि दो वर्ष पहले काशी की देव दीपावली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्वयं सहभागी बने थे। आज देव दीपावली में लाखों दीप जल रहे हैं। लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कारण देव दीपावली का कार्यक्रम न केवल काशी, बल्कि देश व दुनिया का स्प्रिचुअल इवेंट बन गया है। उन्होंने कहा कि दो वर्ष पहले काशी की देव दीपावली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्वयं सहभागी बने थे। आज देव दीपावली में लाखों दीप जल रहे हैं।

देव दीपावली के मौके पर हुई आरती

लखनऊ। राजधानी में देव दीपावली का पर्व बड़े हर्ष उल्लास के साथ मनाया गया। इस मौके पर गोमती नदी किनारे बने मनकामेश्वर घाट पर महंत देव्यागिरी ने सभी श्रद्धालुओं के साथ आरती की वहीं पूरा घाट दीपों से जगमगा उठा। मनकामेश्वर घाट पर सुबह से ही काफी रौनक थी, लेकिन शाम को दीपों के जलने से पूरा घाट रोशनी में नहा गया।

इससे पहले दिन में मनकामेश्वर मंदिर की ओर से रंगोली व प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। रामाधीन, सीएमएस व आसपास के स्कूलों के बच्चे, सिप्स की छात्राएं मौजूद रहीं। वहीं गोमती आरती के ६६५ दिन पूरे होने पर रोटी कपड़ा फाउंडेशन व शुभ संस्कार समिति ने कुड़ियाघाट पर दीपदान किया। २५०० दीपक

जलाए गए। कला महाविद्यालय के बच्चों ने सुंदर रंगोली सजाई। बता दें कि देव दीपावली पर्व के मौके पर मान्यता है कि इसी दिन भगवान विष्णु का प्रथम मत्स्यावतार हुआ था। इस दिन व्रत, पूजन और दान करने का विधि है। साथ ही गंगा स्नान व तीर्थ स्थान पर स्नान-दान का महत्व है।

भारतीय सांस्कृतिक परंपरा में कार्तिक पूर्णिमा विशेष महत्व : योगी आदित्यनाथ

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामना देते हुए कहा कि भारतीय सांस्कृतिक परंपरा में इस अवसर का विशेष महत्व है। मुख्यमंत्री कार्यालय ने सोमवार को सोशल साइट एक्क्स एक पोस्ट में कहा, उप्र के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। इस संदेश में मुख्यमंत्री ने कहा, भारतीय सांस्कृतिक परम्परा में इस अवसर का विशेष महत्व है। भगवान विष्णु ने इसी दिन मत्स्य अवतार लेकर प्रलय के अंत तक सप्त ऋषियों एवं वेदों की रक्षा की, जिससे पुनः

सृष्टि का निर्माण सम्भव हो सका। इसके साथ ही, भगवान शंकर ने इसी दिन त्रिपुरासुर नामक राक्षस का अंत किया। यह पर्व मानव



मात्र को प्रकृति से जुड़ने का अवसर प्रदान करता है। एक्स पर अपने संदेश में उप्र के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने भी समस्त देश व प्रदेशवासियों को गंगा स्नान व दान-पुण्य के लौकिक एवं आस्था के पर्व कार्तिक पूर्णिमा तथा देव दीपावली की हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं दीं।

विधानसभा अध्यक्ष ने शीतकालीन सत्र के सुचारु संचालन के लिए सभी दलों से सहयोग मांगा

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष सतीश महाना ने मंगलवार से शुरू होने जा रहे शीतकालीन सत्र के दौरान सदन का सुचारु संचालन सुनिश्चित करने के लिए सभी दलों से सहयोग मांगा। विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने सोमवार को यहां सर्वदलीय बैठक को संबोधित किया। एक सरकारी बयान के मुताबिक, विधानसभा अध्यक्ष ने कहा कि सदन की कार्यवाही के निर्बाध संचालन हेतु सभी दलों के सहयोग से सदन में सकारात्मक वातावरण बनेगा। अपने संबोधन के दौरान महाना ने कहा, "आज सदन की जिस नियमावली को जारी किया गया वह सभी की सहमति से बनी है। हम सभी इसका पालन करेंगे।" इस अवसर पर मुख्यमंत्री तथा नेता सदन योगी आदित्यनाथ ने सत्र के सुचारु संचालन में सत्ता पक्ष के पूर्ण सहयोग का आश्वासन देते हुए कहा कि सदन जनाकांक्षाओं को व्यक्त करने का महत्वपूर्ण माध्यम है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश विधानसभा में हुई समृद्ध चर्चाएं देशभर की विधिानसभाओं के लिए प्रेरणा बनी हैं। सदन जितनी देर तक चलेगा, उतना ही लोकतांत्रिक मूल्यों की समृद्धि में सहायक होगा। उन्होंने सभी को आश्वासन दिया कि सरकार सभी चर्चाओं में भाग लेते हुए सकारात्मक जवाब देगी तथा सुझावों के अनुरूप

समाधान निकालने का प्रयास करेगी। संसदीय कार्य मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि मुख्यमंत्री आदित्यनाथ के नेतृत्व में प्रदेश ने हर क्षेत्र में प्रगति की है। उन्होंने कहा कि पक्ष और विपक्ष के सहयोग से ही सदन को सुचारु रूप से चलाया जा सकता है। खन्ना ने कहा कि प्रदेश सरकार संवेदनशील है और सदन के सदस्यों द्वारा कही गई बातों पर सरकार द्वारा संज्ञान लिया गया है। बैठक के दौरान उत्तर प्रदेश विधानसभा की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली, २०२३ को जारी किया गया। बैठक में समाजवादी पार्टी के मनोज कुमार पांडेय, अपना दल (सोनेलाल) के राम निवास वर्मा, राष्ट्रीय लोकदल के राजपाल सिंह बालियान, सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के ओम प्रकाश राजभर, 'निर्बल इंडियन शोषित हमारा आम दल' के संजय कुमार निषाद, भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की आराधना मिश्रा 'मोना', जनसत्ता दल लोकतांत्रिक के रघुराज प्रताप सिंह 'राजा भैया' तथा बहुजन समाज पार्टी के उमाशंकर सिंह ने सदन की कार्यवाही के निर्बाध संचालन हेतु अपने-अपने दलों की ओर से पूरा सहयोग प्रदान करने का आश्वासन दिया। विधानसभा का शीतकालीन सत्र मंगलवार २८ नवंबर को शुरू होगा।

सम्पादकीय

चेन्नई में वी. पी. सिंह की प्रतिमा का अनावरण

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन ने सोमवार को चेन्नई में दिवंगत पूर्व प्रधानमंत्री वी. पी. सिंह की प्रतिमा का अनावरण किया और कहा कि 'सामाजिक न्याय के संरक्षक' को सम्मान देना सत्तारूढ़ द्रविड़ मुन्नेत्र कडगम (द्रमुक) का कर्तव्य है। स्टालिन ने केंद्र से 'विलंबित' राष्ट्रीय जनगणना के साथ ही जाति गणना भी कराने की मांग की ताकि आबादी के अनुपात के आधार पर पात्र समुदायों के लिए आरक्षण सुनिश्चित किया जा सके। उन्होंने कहा कि अगर उत्तर प्रदेश सिंह का मातृ राज्य था तो तमिलनाडु उनका 'पितृ राज्य' था। स्टालिन ने शहर के प्रेसीडेंसी क लेज परिसर में स्थापित की गई पूर्व प्रधानमंत्री की आदमकद प्रतिमा का अनावरण किया। उन्होंने इस साल अप्रैल में तमिलनाडु विधानसभा में इस बाबत घोषणा की थी। स्टालिन ने समाजवादी पार्टी के नेता और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के साथ सिंह की प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर सिंह के परिजन भी मौजूद रहे। अनावरण के बाद स्टालिन, यादव और अन्य लोगों ने सिंह की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। बाद में, इस मौके पर एक जन सभा को संबोधित करते हुए, सत्तारूढ़ द्रमुक के अध्यक्ष स्टालिन ने कहा कि वह क लेज परिसर में सामाजिक न्याय के संरक्षक की प्रतिमा स्थापित करना अपना कर्तव्य मानते हैं ताकि सिंह के जीवन और उपलब्धियों से सब लोग सीख सकें। उन्होंने कहा, "उनका इतिहास विद्यार्थियों को बताया जाना चाहिए। इसलिए हमने एक क लेज में उनकी प्रतिमा लगवाई है।" मुख्यमंत्री ने कहा कि यह प्रतिमा मरीना टट पर द्रमुक के दिवंगत अध्यक्ष एम करुणानिधि के स्मारक के पास स्थित है। स्टालिन ने कहा कि वह सिंह से केवल दो बार मिले थे और पूर्व प्रधानमंत्री ने १९८८ में चेन्नई में उनके द्वारा निकाले गए विशाल जुलूस के लिए उनकी सराहना की थी। उन्होंने समारोह में भाग लेने के लिए सिंह के परिवार, उनकी पत्नी सीता कुमारी, बेटे अजय सिंह और अन्य लोगों की सराहना की। स्टालिन ने कहा, मैं आपको वीपी सिंह के परिवार के रूप में नहीं पुकारना चाहता हूँ... हम भी वीपी सिंह के परिवार का हिस्सा हैं। हम सिंह की प्रतिमा स्थापित करके उनके प्रति अपना आभार व्यक्त कर रहे हैं, जिन्होंने मंडल आयोग की सिफारिश को ढ़ता से लागू किया। अजय सिंह ने मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त किया। अखिलेश यादव ने कहा कि प्रतिमा के अनावरण से २०२४ के लोकसभा चुनाव से पहले पूरे देश में एक स्पष्ट संदेश गया है। स्टालिन ने अप्रैल में घोषणा की थी कि तमिलनाडु सरकार सिंह की एक प्रतिमा स्थापित करेगी। उन्होंने याद दिलाया कि पूर्व प्रधानमंत्री ने बी.पी. मंडल आयोग की सिफारिश के आधार पर केंद्र सरकार की नौकरियों में अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए २७ प्रतिशत आरक्षण लागू किया था। तमिलनाडु में जाति आधारित आरक्षण ६६ फीसदी है। मुख्यमंत्री ने अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी), अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (एससीएसटी) और अल्पसंख्यकों के लिए आरक्षण नीति के उचित कार्यान्वयन की आवश्यकता पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्तर पर आरक्षण नीति के कार्यान्वयन की निगरानी के लिए एक सर्वदलीय सांसद समिति का गठन किया जाना चाहिए। केंद्र सरकार, उसके तहत आने वाले संस्थानों और यहां तक कि न्यायापालिका में ओबीसी के 'अपर्याप्त प्रतिनिधित्व' की निंदा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि उच्च जाति के लोग केंद्र सरकार में पदों पर आसीन हैं और ओबीसी, एससीएसटी और अल्पसंख्यकों का प्रतिनिधित्व कम है। उन्होंने कहा, न्यायपालिका में भी स्थिति बहुत गंभीर है। पिछड़े और वंचित वर्गों का प्रतिनिधित्व निर्धारित मानक से बहुत कम है। उन्होंने सिंह की चुनाव सुधार, किसानों के मुद्दों का समाधान करने के लिए समिति बनाने समेत कई अन्य पहल को भी याद किया। स्टालिन ने कहा कि अंतरराज्यीय नदी जल विवाद पर कावेरी अधिकरण की स्थापना भी सिंह ने की थी।

अखिलेश यादव ने गुरु नानक देव के प्रकाश पर्व पर देशवासियों को दी बधाई



लखनऊ। सूबे के पूर्व सीएम और सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने गुरु नानक देव के ५५४ वें प्रकाश पर्व पर देश की जनता और सिख बंधुओं को बधाई दी है। सपा प्रमुख ने अपने आफिशियल एक्स हैंडल पर एक पोस्ट ट्वीट की और लिखा— सभी देशवासियों को सिख धर्म के संस्थापक एवं प्रथम गुरु गुरु नानक देव जी के प्रकाश पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं।

ब्रजेश पाठक की मौजूदगी में विभिन्न दलों के नेताओं ने ली भाजपा की सदस्यता

लखनऊ। विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं ने सोमवार को यहां उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक की मौजूदगी में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सदस्यता ग्रहण की। पार्टी के प्रदेश मुख्यालय में ब्रजेश पाठक के समक्ष लखनऊ नगर निगम के पूर्व पार्षद सुरेश अवस्थी, दिलीप श्रीवास्तव, अमित मौर्य, सुभाषिणी मौर्या, अनुराग पाण्डेय, सुनील शुक्ला, रामू सान्याल, अखिलेश गिरि ने बड़ी संख्या में अपने समर्थकों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इनके अलावा पूर्व पुलिस उप महानिरीक्षक

हरीश कुमार, प्रगतिशील व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष सुग्रीव मौर्य, लखनऊ बार एसोसिएशन के पूर्व



उपाध्यक्ष सिद्धार्थ आनंद, मौलाना इलियास सहाय नदवी, समाजवादी पार्टी के नगर सचिव दिपेन्द्र सिंह दीपू, पार्षद अशोक कुमार उपाध्याय, पूर्व पार्षद सगीर खान समेत अन्य ने भी बड़ी संख्या में

अपने समर्थकों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा सरकार गरीबों, वंचितों, शोषितों सहित समाज के सभी वर्गों के कल्याण के लिए बिना भेदभाव के काम कर रही है। उन्होंने कहा कि २०१४ में केन्द्र में श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार बनने के बाद गरीब कल्याण के संकल्प के साथ जनहित के जितने कार्य हुए उतने पहले कभी नहीं हुए। आज भाजपा की नीतियों से प्रभावित होकर बड़ी संख्या में लोग भाजपा के साथ जुड़ रहे हैं।

लखनऊ विश्वविद्यालय: समाजकार्य विभाग पूर्व विद्यार्थियों को करेगा सम्मानित

लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय का समाज कार्य विभाग अपने पूर्व छात्रों को सम्मानित करेगा। लखनऊ विश्वविद्यालय में समाज कार्य विषय के प्रतिष्ठित विभागों में से एक है। इस विभाग की स्थापना वर्ष १९४८ में प्रोफेसर राधा कमल मुकर्जी के नेतृत्व में समाज कार्य की शिक्षा प्रारंभ हुई। वर्ष १९७२ में समाज कार्य विभाग ने एक स्वतंत्र विभाग के रूप में कार्य करना प्रारंभ किया। समाज कार्य विभाग, लखनऊ विश्वविद्यालय पूरे भारतवर्ष में एक मात्र ऐसा विभाग है, जिसे सर्वप्रथम स्नातक से लेकर डीलिट स्तर तक की डिग्री प्रदान करने का श्रेय प्राप्त है। समाज कार्य विभाग लखनऊ विश्वविद्यालय को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग, दिल्ली द्वारा पूरे भारतवर्ष में सर्वप्रथम उच्च अध्ययन केंद्र का दर्जा प्रदान किया गया। इस विभाग के छात्र विभिन्न क्षेत्रों में राष्ट्रीय अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कार्य करते हुए विभाग की प्रतिष्ठा को बढ़ा रहे हैं। पिछले ही वर्ष समाज कार्य विभाग के ५० वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक की उपस्थिति में समाज कार्य विभाग ने अपने स्वर्ण जयंती कार्यक्रम का शुभारंभ किया। जिसके अंतर्गत वर्ष भर विभिन्न कार्यक्रमों की श्रृंखला चलती रही। कार्यक्रमों की श्रृंखला में मुख्य हैं, उद्भव एक श्रृंखला काव्य की, तीसरे राष्ट्रीय समाज कार्य सप्ताह का आयोजन, स्वर्ण जयंती वर्ष २०२२ के अंतर्गत स्वर्णीय प्रमिला श्रीवास्तव मेमोरियल फाउंडेशन का उद्घाटन जिसमें मुख्य अतिथि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह व उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक रहे। इसके अतिरिक्त सामाजिक भावनात्मक उद्गम के बालिकाओं के सशक्तिकरण में भूमिका पर कार्यशाला, ऐक्यम नामक अकादमिक व सांस्कृतिक कार्निवल तथा राष्ट्रीय शिक्षा नीति पर राष्ट्रीय सेमिनार भी आयोजित

किया गया। इस प्रकार स्वर्ण जयंती वर्ष विभिन्न कार्यक्रमों से सुसज्जित रहा। जल्द ही समाज कार्य विभाग एक अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन करने जा रहा है, जिसमें विभाग की शिक्षण समिति द्वारा विभाग के विशिष्ट ख्याति प्राप्त ६ पूर्व छात्रों को सम्मानित किए जाने का निर्णय किया गया है। विज्ञान रत्न ड. लक्ष्मण प्रसाद, प्रो. शांति के. खिण्डूका, प्रो. बृजमोहन, प्रो. संजय भट्ट, पुष्कर सिंह धामी एवं श्रीमती मीरा मिश्रा सम्मानित किए जाने वाली विभूतियां हैं। विज्ञान रत्न डॉ लक्ष्मण प्रसाद समाज कार्य विषय के प्रथम बैच १९५४ के छात्र रहे हैं। इन्होंने समाज कार्य विषय में योगदान देने के अतिरिक्त अनेक वैज्ञानिक आविष्कार भी किए हैं, जिसके लिए इन्हें विज्ञान रत्न सहित सात राष्ट्रीय तीन प्रदेश स्तरीय अवार्ड प्रदान किए गए। इन्होंने गरीब बालिकाओं के लिए डॉक्टर कलाम कम्प्यूटर ट्रेनिंग सेंटर प्रयागराज दिल्ली एवं अलीगढ़ में स्थापित किए हैं। प्रोफेसर शांति के खिण्डूका समाज कार्य के दूसरे बैच १९५५ के विद्यार्थी रहे हैं। प्रोफेसर खिण्डूका समाज कार्य विषय के जाने-माने विद्वान हैं। इनकी समाज कार्य विषय पर कई पुस्तकें हैं एवं रिसर्च पेपर भी प्रकाशित हो चुके हैं। वाशिंगटन यूनिवर्सिटी, सेंट लुइस में ये रिटायर्ड प्रोफेसर एवं डीन हैं। १९५५ से १९६४ तक इन्होंने लखनऊ विश्वविद्यालय के समाज कार्य विभाग में भी सहायक आचार्य के रूप में अपनी सेवा प्रदान की है। प्रोफेसर बृज मोहन ने समाज कार्य विभाग से १९६४ में पीएचडी की डिग्री प्राप्त की। स्कूल आफ सोशल वर्क लुसियाना स्टेट यूनिवर्सिटी में रिटायर्ड प्रोफेसर व डीन एमिरेट्स हैं। डा बृजमोहन सोशल वर्क क्रॉनिकल सोशल डेवलपमेंट इशू सहित दर्जनों जनरल के एडिटोरियल बोर्ड के मेंबर हैं। शिक्षण व प्रशासन के तमाम अनुभवों के साथ ही समाज

कार्य विषय की अनेक किताबें व रिसर्च पेपर प्रकाशित हो चुके हैं। प्रोफेसर संजय भट्ट ने १९७७ में समाज कार्य विभाग से एमएसडब्ल्यू किया तथा पीएचडी भी इसी विभाग से पूरी की। आप दिल्ली स्कूल आफ सोशल वर्क के पूर्व विभागाध्यक्ष एवं प्रोफेसर रहे हैं। इसके साथ ही नेशनल एसोसिएशन ऑफ प्रोफेशनल सोशल वर्कर्स इन इंडिया जो कि समाज कार्य विषय की एक प्रतिष्ठित व बड़ी संस्था है, के फाउंडिंग मेंबर तथा पूर्व अध्यक्ष भी रहे हैं। वर्तमान में इसके एग्जीक्यूटिव एडवाइजर भी है समाज कार्य के प्रसिद्ध विद्वान होने के साथ ही इन्होंने चिपको आंदोलन, बाल अधिकार व मानव अधिकार के अनेक आंदोलनों में बढ़-चढ़कर सहभागिता की है। मीरा मिश्रा ने १९६२ में समाज कार्य विभाग से एमएसडब्ल्यू किया और २०११ से वर्तमान तक इंटरनेशनल फंड फ र एग्रीकल्चरल डेवलपमेंट इन इंडिया में कंट्री हेड के रूप में कार्यरत हैं। २००१ से २००६ के बीच में उन्होंने यूएनडीपी रीजनल अफिस का एशिया पेसिफिक में सीनियर प लिसी स्पेशलिस्ट के रूप में भी सेवा दी है। विभिन्न अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं में कार्य करने का उनका ३० वर्ष का अनुभव रहा है। पुष्कर सिंह धामी वर्तमान में भाजपा के ऊर्जावान युवा नेता व २०२१ से उत्तराखंड के मुख्यमंत्री हैं, ने १९६७ में समाज कार्य विभाग से मानव संसाधन प्रबंधन में परास्नातक तक की डिग्री ली। छात्र राजनीति इन्होंने लखनऊ विश्वविद्यालय से ही प्रारंभ की तथा छात्र जीवन में यह बेहद सुलझे एवं सरल व्यक्तित्व के स्वामी थे। इनके नेतृत्व में उत्तराखंड विकास के नित नए प्रतिमान स्थापित कर रहा है। इस प्रकार समाज कार्य विभाग अपने स्वर्ण जयंती समारोह का समापन धूमधाम से इन छः पूर्व छात्रों के सम्मान व भव्य आयोजन के साथ करेगी।

भीम आर्मी चीफ चंद्रशेखर पहुंचे ईको गार्डन, ६६०००

शिक्षक भर्ती अभ्यर्थियों के धरने को दिया समर्थन

लखनऊ। आरक्षित वर्ग के ६६००० चयनित अभ्यर्थियों के प्रदर्शन में सोमवार को आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और भीम आर्मी चीफ चंद्रशेखर आजाद राजधानी लखनऊ के ईको गार्डन पहुंचे। उन्होंने नियुक्ति की मांग कर रहे शिक्षक अभ्यर्थियों के धरने को समर्थन दिया। चंद्रशेखर आजाद ने कहा कि अभ्यर्थियों की मांग जायज है। उनके साथ अन्याय हुआ है। उन्होंने कहा कि इनकी नियुक्ति करने की ताकत सरकार के हाथ में है। लेकिन इन अभ्यर्थियों की नियुक्ति सरकार नहीं करना चाह रही है। ऐसे में इन्हें कहां से न्याय मिलेगा। चंद्रशेखर आजाद

ने कहा कि इन अभ्यर्थियों को ५०० से ज्यादा दिन अपनी नियुक्ति की मांग को लेकर तड़पते और



बिलखते हो गए हैं। लेकिन सरकार गूंगी बहरी बनी बैठी है। उन्होंने आगे कहा कि जब जब ये लोग अपनी मांग को लेकर बीजेपी कार्यालय या बीजेपी मंत्रियों के पास जाते हैं तब तब इन्हें लाठियों से पीटा गया। ये सब जो सलूक

सरकार कर रही है इसे जनता देख रही है। ऐसे में हम इन अभ्यर्थियों से साथ बैठकर बात करेंगे और इस बार आर-पार की लड़ाई होगी। इसके अलावा चंद्रशेखर आजाद ने बीजेपी के नेताओं पर हमला बोलते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी में जो पिछड़े दलित नेता हैं उन्हें इन अभ्यर्थियों की मांग को सुनना चाहिए। लेकिन वह सभी सिर्फ अपनी स्वार्थ की राजनीति में लगे हैं। ऐसे में मेरी सरकार से मांग है कि जल्द से जल्द इन सभी अभ्यर्थियों को नियुक्ति दी जाए। अन्यथा इस बार संघर्ष की लड़ाई आर पार की जायेगी।

जेलों में अब होगा हनुमान चालीसा का पाठ, धर्मवीर

प्रजापति बोले- हनुमान जी से बड़ा कोई गुरु नहीं

लखनऊ। यूपी में अब अपराधियों को भगवान का सहारा मिलने वाला है। सभी जेलों में अब हनुमान चालीसा का पाठ किया जाएगा। दरअसल, यह बात जेल मंत्री धर्मवीर प्रजापति ने आजमगढ़ जेल में निरीक्षण के दौरान कैदियों से बातचीत में कही। वहीं इस संबंध में जेल मंत्री धर्मवीर प्रजापति ने सोमवार को बयान देते कहा कि इसमें कोई धार्मिक मकसद नहीं है और ना किसी प्रकार की जबरदस्ती है। इसका मकसद ये है कि जेल से अपनी सजा काट कर जब कैदी बाहर निकलें तो वह बिल्कुल सभ्य नागरिक के रूप में हो। उन्होंने बताया कि व्यक्तित्व विकास के लिए हनुमान जी से बड़ा कोई गुरु नहीं हो सकता। हनुमान चालीसा और

सुंदरकांड पाठ से कैदी समाज में बेहतर जीवन जीने का सलीका सीख सकते हैं। जेल मंत्री ने बताया कि वह प्रदेश की कई जेलों में गए, जहां कैदियों को हनुमान चालीसा



समेत कई अन्य चीज बांटी गई। उन्होंने कहा कि इस दौरान कैदियों ने अच्छा रिस्पॉन्स दिया और उसे लेने के लिए कैदियों की होड़ लग गई। जिसे देखकर हमने सोचा कि यूपी की सभी जेलों में धार्मिक किताबें बंटवानी चाहिए। जिससे कैदी

धार्मिक किताबों को पढ़कर मानसिक तनाव से बाहर निकलें और खुद में सुधार लाने की कोशिश करें। जेल मंत्री ने आगे कहा कि जेलों में हर धर्म के कैदी होते हैं। जिन भी कैदियों को कोई धार्मिक वस्तु की आवश्यकता होगी, विभाग की ओर से उसे पूरा किया जाएगा। कोई भी कैदी जो इस तरह की धार्मिक पुस्तकों की मांग करेंगे, उनके लिए जेल की लाइब्रेरी से उपलब्ध कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि जेल में मुस्लिम कैदियों को नमाज पढ़ने की भी पूरी आजादी है। कई मुस्लिम कैदी भी इस समय जेलों में हिन्दू धर्म के ग्रंथ पढ़ रहे हैं। इससे पहले जेल में मंत्र उच्चारण बजाने का आदेश दिया गया था। जिससे पॉजिटिव नतीजे भी सामने आए।

रियल एस्टेट कारोबारियों पर धोखाधड़ी

का आरोप, जांच में जुटी दुबग्गा पुलिस

लखनऊ। राजधानी के दुबग्गा क्षेत्र में कम दर में जमीन दिलाने का झांसा देकर रियल एस्टेट कारोबारियों ने एक शख्स से पांच लाख रुपये ँठ लिए। रुपये देने के बावजूद पीड़ित को न तो जमीन मिली और न ही पैसा वापस मिला। इसके बाद पीड़ित ने आरोपियों के खिलाफ दुबग्गा थाने में लिखित शिकायत की, लेकिन पुलिस ने मामला दर्ज नहीं किया। उसके बाद पीड़ित ने कोर्ट में अर्जी दायर की। कोर्ट के आदेश पर पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी की धाराओं में एफआईआर दर्ज करते हुए जांच शुरू कर दी है। बेगरिया, १० एन्क्लेव निवासी सैय्यद जमानत अब्बास ने दुबग्गा थाने में ग्रीजेल इन्फ्रा डेवलपर्स प्राइवेट लिमिटेड के प्रबन्धक और गोमतीनगर के

विक्रांतखंड-१ निवासी मो. आसिफ के खिलाफ धोखाधड़ी की एफआईआर दर्ज कराई है। लिखित शिकायत में पीड़ित ने बताया कि आरोपी मोहम्मद



आसिफ ने उसे हरदोई रोड के समीप एक डिग्री क लेज के पास एक प्लाट दिखाया। मकान पंसद ने आरोपी ने पांच लाख रुपये बतौर एडवॉन्स मांगे और कहा कि उक्त प्लाट की बुकिंग कर शेष पैसा रजिस्ट्री के बाद जमा किया

जाएगा। बहाकावे में आकर पीड़ित ने दो किश्तों में आरोपी के खाते में रुपया ट्रांसफर कर दिया। इसके बाद आरोपी ने ग्रीजेल इन्फ्रा डेवलपर्स प्राइवेट लिमिटेड के प्रबन्धक उसकी मुलाकात कराई। हालांकि रुपया देने के बाद भी आरोपियों रजिस्ट्री के लिए तैयार नहीं हुए। इस पर पीड़ित ने रुपया मांग तो वह आनकानी करने लगे। ठगे जाने पर पीड़ित ने दुबग्गा थाने में तहरीर दी, लेकिन पुलिस ने मामला दर्ज नहीं किया। इसके बाद पीड़ित ने कोर्ट में अर्जी दायर कर आरोपियों के खिलाफ दुबग्गा थाने में धोखाधड़ी की धाराओं में एफआईआर दर्ज कराई है। प्रभारी निरीक्षक अभिनव वर्मा ने बताया कि मामले की गहनता से जांच कर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

50 बेड का अस्पताल शुरू, डिप्टी सीएम ने किया उद्घाटन

लखनऊ। राजधानी के आलमबाग स्थित चंदर नगर में ५० बेड के संयुक्त चिकित्सालय का सोमवार को उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने उद्घाटन किया। इसके साथ ही उन्होंने उन्नाव ब्ल क बीघापुर में १०० शैया चिकित्सालय, बिजनौर धामपुर में १०० शैया चिकित्सालय, चित्रकूट के खोह में २०० शैया युक्त एमसीएच विंग, कन्नौज में २ सीएचसी उर्मदा व समधन, उन्नाव की रसूलपुर, शमली की जसाला तथा हापुड़ की सिखैड़ा सीएचसी को वीडियो कान्फ्रेंसिंग द्वारा लोकार्पण किया। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि प्रदेश की सरकार मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कुशल नेतृत्व में जनस्वास्थ्य के क्षेत्र में व्यापक

सुधार लाने के लिये कटिबद्ध है। सरकार की मंशा है कि स्वास्थ्य की सेवायें हर व्यक्ति तक पहुंचें।



उन्होंने कहा कि ५० बेड के इस चिकित्सालय का उपयोग करें। यह अस्पताल राजकीय निर्माण निगम के सहयोग से बना है। इसके साथ ही उपस्थित जनता को हिदायत है कि बुखार हो तो पाले नहीं, तत्काल अस्पताल आएं और चिकित्सक से उपचार करायें।

यूपी के मौसम में अचानक हुआ बदलाव, लखनऊ समेत कई जिलों में बादलों का डेरा

लखनऊ। यूपी के मौसम में अचानक बदलाव हुआ है। सूबे के जिलों में सोमवार की सुबह से ही बादलों ने डेरा जमाया हुआ है। वहीं सुबह की शुरुआत कोहरे के साथ हुई है। राजधानी लखनऊ में सुबह धुंध का आलम रहा, बादलों के कारण राजधानी वासियों को भगवान भास्कर के दर्शन नहीं हुए। मौसम वैज्ञानिकों ने कहा है कि यूपी में आगे तेजी से ठंड बढ़ेगी, कहीं कहीं बारिश होने की भी संभावना है। सोमवार को यूपी के बुदेलखंड के कुछ

इलाकों झांसी, हमीरपुर में बारिश रिकार्ड की गई है। वहीं पश्चिमी यूपी के कुछ इलाकों में बारिश होने की संभावना है। जानकारी देते हुए आंचलिक मौसम विज्ञान केन्द्र लखनऊ के वरिष्ठ वैज्ञानिक अतुल कुमार सिंह ने बताया कि पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने के कारण प्रदेश का मौसम बदल गया है। उन्होंने बताया कि प्रयागराज, चित्रकूट के अलावा दक्षिण पूर्वी यूपी यानी विंध्य क्षेत्र के कुछ जिलों में बारिश हो सकती है।

शादी तय होने पर युवती को घर से अगवा करने की दी धमकी, केस दर्ज

लखनऊ। पीजीआई थाने में एक युवती ने दो शोहदों के खिलाफ लिखित शिकायत देते हुए छेड़छाड़ धमकी देने की धाराओं में प्राथमिकी दर्ज कराई है। युवती का कहना है कि उसकी शादी तय होने के बाद से आरोपी उसे घर से अगवा किए जाने की धमकी देकर आए-दिन छेड़छाड़ी और बदसलूकी करते हैं। प्रभारी निरीक्षक बृजेश चंद्र तिवारी के मुताबिक, क्षेत्र की रहने वाली युवती (२५) ने दीपक यादव और राज यादव के खिलाफ गंभीर धाराओं में

एफआईआर दर्ज कराई है। लिखित शिकायत में युवती का आरोप है कि शोहदे आए दिन उससे छेड़छाड़ी कर रास्ता रोक जान से मारने की धमकी देते हैं। युवती ने बताया कि दो दिन पूर्व उसकी सगाई हुई है। फरवरी में उसकी शादी होनी है। उसकी शादी की बात पता चलते ही आरोपी शादी न होने और घर से उसे अगवा करने की धमकी देकर भाग निकले। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि मामले की गहनता से जांच कर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

नोएडा में लाखों रुपये मूल्य के मादक पदार्थ बरामद, पांच लोग गिरफ्तार

नोएडा। नोएडा पुलिस ने रविवार रात को तीन मादक पदार्थ तस्करो के पास से ७२ किलोग्राम ३०० ग्राम अवैध गांजा बरामद किया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि उपनिरीक्षक देवेन्द्र कुमार राठी ने रविवार रात को एक सूचना के आधार पर बीटा-दो थाना क्षेत्र में परी चौक के पास एक दुकान के पास से लाखों रुपये मूल्य का ७२ किलो और ३०० ग्राम अवैध गांजा तथा गांजा तस्करी में इस्तेमाल एक कार बरामद की। उन्होंने बताया कि

इस मामले में तीन मादक पदार्थ तस्करो चांद उर्फ चंदू, इरशाद तथा राशीद को गिरफ्तार किया गया है। पूछताछ के दौरान पुलिस को पता चला कि आरोपी आंध्र प्रदेश से गांजा खरीद कर लाते थे और इसे राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में बेचते थे। प्रवक्ता ने बताया कि एक अन्य मामले में दादरी थाने की पुलिस ने अलग अलग जगहों से सुभाष तथा रविंद्र सिंह नामक दो मादक पदार्थ तस्करो को गिरफ्तार किया और उनके पास से साढ़े तीन किलोग्राम अवैध गांजा बरामद किया।

काशी में देव दीपावली की धूम, लाखों दिनों से जगमग आएंगे गंगा की घाट

वाराणसी। उत्तर प्रदेश के वाराणसी में कार्तिक मास की पूर्णिमा को देव दीपावली की तैयारी पूरी हो चुकी है। देव दीपावली के इस शुभ अवसर को उत्तर प्रदेश सरकार बेहद धूमधाम से और भव्य तरीके से मनाने की तैयारी कर चुकी है। देव दीपावली के मौके पर 92 लाख दीयों से गंगा के घाटों को रोशन किया जाएगा। इनमें से एक लाख दीप गाय के गोबर से बनाए गए हैं। शहर और घाटों को देव दीपावली के लिए खासतौर से सजाया गया है। जानकारी के लिए बता दें कि देव दीपावली के मौके पर वाराणसी में 7 से 90 लाख पर्यटकों के आने की संभावना है। देव दीपावली पर पर्यटकों की भारी भीड़ को देखते हुए सुरक्षा के व्यापक इंतजाम किए गए हैं। पर्यटकों के अलावा स्पेशल गेस्ट भी देव

दीपावली देखने वाराणसी पहुंचे हैं जिसमें 60 देश के राजदूत और 950 विदेशी डेलिगेट्स वाराणसी पहुंचे हैं। उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में



सभी विदेशी मेहमान काशी के घाटों पर होने वाली देव दीपावली का आनंद उठाएंगे। देव दीपावली के कार्यक्रम की शुरुआत मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ नमो घाट पर पहले दीपक जलाकर करेंगे। कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर सोमवार को सुबह भगवान श्री राम की जन्मस्थली, मंदिरों के शहर

अयोध्या में सरयू नदी में स्नान करने के लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु उमड़ पड़े। यहां सरयू नदी में कार्तिक पूर्णिमा का पवित्र स्नान देर शाम तक चलेगा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारतीय सांस्कृतिक परंपरा में इस अवसर का विशेष महत्व है। कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर सोमवार को सुबह सरयू नदी में स्नान करने के लिए मंदिरों के शहर अयोध्या में बड़ी संख्या में श्रद्धालु उमड़ पड़े। सरयू में कार्तिक पूर्णिमा का पवित्र स्नान देर शाम तक चलेगा। अयोध्या प्रशासन ने अयोध्या क्षेत्र को तीन सुरक्षा क्षेत्रों में विभाजित किया है जिन्हें 95 सेक्टरों में बांटा गया है।

यूपी० बोर्ड की परीक्षा फरवरी में होंगे एग्जाम, ५५ लाख से अधिक छात्र लेंगे हिस्सा

लखनऊ। उत्तर प्रदेश बोर्ड हाई स्कूल और इंटरमीडिएट की परीक्षा की तारीख है जारी हो गई है। इस वर्ष यूपी बोर्ड की परीक्षा में 55 लाख से अधिक छात्र छात्राएं बैठेंगे। 90वीं और 92वीं की परीक्षा के लिए 55 लाख से अधिक छात्र-छात्राओं ने रजिस्ट्रेशन किया है। यूपी बोर्ड की परीक्षा एशिया के सबसे बड़े बोर्ड एग्जाम में शामिल की जाती है क्योंकि इसमें लाखों की संख्या में छात्र-छात्राएं बैठते हैं। जानकारी के मुताबिक इस वर्ष यूपी बोर्ड में परीक्षा के लिए आवेदन करने के लिए अंतिम तारीख 90 सितंबर थी, जिसमें हाई स्कूल और इंटरमीडिएट बोर्ड परीक्षा के लिए कुल 55 लाख से अधिक छात्रों ने रजिस्ट्रेशन करवाया है। इनमें दसवीं की परीक्षा के लिए 26 लाख 58 हजार और 92वीं की परीक्षा के लिए 25 लाख 86 हजार छात्रों ने आवेदन किया है। बोर्ड ने सभी छात्रों के लिए परीक्षा की तारीख जारी कर दी है। परीक्षा की तारीख को लेकर

लंबे समय से छात्र इंतजार कर रहे थे। जानकारी के मुताबिक उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद ने कक्षा 92 के लिए प्रैक्टिकल परीक्षा की तारीख है जारी की है। 92वीं कक्षा के प्रैक्टिकल दो चरणों में



आयोजित होंगे। प्रैक्टिकल परीक्षा का पहला चरण 25 जनवरी से 9 फरवरी तक आयोजित होगा जबकि दूसरा चरण 2 फरवरी से 6 फरवरी तक जारी रहेगा। फरवरी के महीने में ही यूपी बोर्ड के थ्योरी विषयों की परीक्षाएं शुरू हो जाएगी। हालांकि इसका टाइम टेबल अभी जारी नहीं किया गया है। परीक्षा शुरू होने से ताई समय पहले बोर्ड का टाइम टेबल जारी कर दिया जाएगा।

विश्वविद्यालयों में मादक पदार्थ परीक्षण के आरोप में एमबीए-एलएलबी के चार छात्रों समेत नौ लोग गिरफ्तार

नोएडा। गौतमबुद्ध नगर में नोएडा पुलिस ने कॉलेजों और विश्वविद्यालयों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को मादक पदार्थ उपलब्ध कराने में कथित रूप से शामिल एक गिरोह के नौ लोगों को गिरफ्तार किया है जिनमें एमबीए और एलएलबी के चार छात्र भी शामिल हैं। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी और कहा कि गिरोह के गिरफ्तार लोगों के पास से कोकीन, गांजा, हशीश और एमडीएमए समेत अन्य मादक पदार्थ बरामद किये गये हैं जिनका बाजार मूल्य करीब 30 लाख रुपये है। पुलिस उपयुक्त (जोन प्रथम) हरिश चंदर ने सोमवार को बताया कि थाना सेक्टर 926 पुलिस ने बीती रात को एक सूचना के आधार पर ग्रेटर नोएडा से इन लोगों को गिरफ्तार किया गया। चंदर ने संवाददाताओं से कहा, "गिरफ्तार लोगों में यहां के एक विश्वविद्यालय के चार छात्र

भी शामिल हैं जिनमें से दो 'मास्टर ऑफ बिजनेस एडमिनेस्ट्रेशन' (एमबीए) के छात्र हैं, तो दो विधि स्नातक (एलएलबी) की पढ़ाई कर रहे हैं। उनके कब्जे से भारी मात्रा में एमडीएमए, गांजा, ओजी जैसे मादक पदार्थ जब्त किए गए हैं।" उन्होंने कहा कि आरोपी विशेष रूप से चार छात्र, शैक्षणिक संस्थानों और पीजी में मादक पदार्थों की आपूर्ति कर रहे थे और उन्होंने शिलांग से उच्च गुणवत्ता वाला गांजा खरीदा था। आरोपियों से बरामदगी का विवरण साझा करते हुए पुलिस ने कहा कि उन्होंने शिलांग और उदयपुर से खरीदा गया 95 किलोग्राम गांजा, 30 ग्राम कोकीन, 20 ग्राम एमडीएमए (गोलियां), 950 ग्राम हशीश और 65 ग्राम विदेशी मूल का गांजा जब्त किया है। चंदर ने कहा, बरामद किए गए नशीले पदार्थ की कीमत लगभग 30 लाख रुपये है। पुलिस ने कहा कि उन्होंने

वजन तोलने की दो इलेक्ट्रॉनिक मशीनें, 90 मोबाइल फोन, 3,200 रुपये नकद, एक एसयूवी और दो मोटरसाइकिलें जब्त की हैं। इन सभी चीजों का इस्तेमाल आरोपियों द्वारा मादक पदार्थ की आपूर्ति के लिए किया गया था। पुलिस ने कहा कि गिरफ्तार किए गए लोगों



की पहचान अक्षय कुमार (32), राजन सिंह (20), दर्शन जैन (29), आदित्य कुमार (29), सतेंद्र श्रीवास्तव (29), सागर बजाज (22), अनित सोम (22), अपूर्व सक्सेना (22) और नरेंद्र कुमार (22) के रूप में की गई है। पुलिस ने बताया कि पूछताछ के दौरान आरोपी अनित सोम ने पुलिस को बताया कि उसने एक गिरोह से गांजे के

कुछ पैकेट खरीदे थे, जिसका हाल ही में ग्रेटर नोएडा में भंडाफोड़ किया गया था। पुलिस के मुताबिक, आरोपी अक्षय कुमार की पत्नी ताइवान में काम करती है और वह उसके जरिए कोकीन खरीदता था। पुलिस ने बताया कि वह ताइवान जाता था और ओरिजनल गैंगस्टा (ओजी) नामक मादक पदार्थ के साथ लौटता था, जिसे बाद में यहां 90,000 रुपये प्रति ग्राम की ऊंची दर पर बेचा जाता था। चंदर ने कहा कि पूछताछ के दौरान गिरफ्तार आरोपियों ने बताया कि वे लोग विभिन्न सोशल मीडिया के माध्यम से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के विभिन्न कॉलेजों और विश्वविद्यालयों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं से संपर्क करके उन्हें मादक पदार्थ उपलब्ध कराते हैं। पुलिस उपायुक्त (डीसीपी) ने बताया कि जांच के दौरान पुलिस को

पता चला कि चार छात्र अन्य आरोपियों के साथ मिलकर देश-विदेश से गांजा, चरस, कोकीन तथा अन्य मादक पदार्थ मंगवाते हैं। उन्होंने कहा कि ये लोग सोशल मीडिया के माध्यम से छात्र-छात्राओं से संपर्क करते हैं तथा उन्हें मादक पदार्थ की आपूर्ति करते हैं। उन्होंने बताया कि इनसे मिली जानकारी के आधार पर कुछ अन्य लोगों की जल्द ही गिरफ्तारी की जाएगी। पुलिस यह पता लगाने का प्रयास कर रही है कि इस गोरख धंधे में विभिन्न कलेजों और विश्वविद्यालयों के छात्रावासों के वार्डन और अध्यापक संलिप्त हैं या नहीं। पुलिस ने कहा कि इस मामले में स्वापक ओषिध और मनरूप्रभावी पदार्थ (एनडीपीएस) अधिनियम के प्रावधानों के तहत एक प्राथमिकी दर्ज की गई है और आगे की कार्यवाही की जा रही है।

दिन भर में पैसा डबल करने का झांसा देकर लाखों ठगे

लखनऊ। सरोजनीनगर थानाक्षेत्र अन्तर्गत ट्रांसपोर्टनगर में जालसाजों ने एक युवक को दिन भर में रुपया दोगुना करने का लालच देकर लाखों रुपये की ठगी कर फरार हो गया। जालसाज के वापस न आने पर पीड़ित को ठगे जाने का एहसास हुआ। इसके बाद उसने सरोजनीनगर थाने में लिखित शिकायत देते हुए एफआईआर दर्ज कराई है। अब पुलिस आरोपियों की तलाश में दबिश दे रही है। प्रभारी निरीक्षक शैलेंद्र गिरी के मुताबिक, मूलरूप

से उन्नाव जनपद के असोहा निवासी धमेंद्र ने सरोजनीनगर थाने में सैरपुर के रापरा सरोरा निवासी सूरज चौधरी, अम्बेडकरनगर जनपद के रमेश और एक अज्ञात शख्स के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। लिखित शिकायत में पीड़ित ने बताया कि आरोपी सूरज चौधरी ने निवेश के बाद एक ही दिन में उसे दोगुना रुपया दिलाने का लालच दिया। बहकावे में आकर पीड़ित ने हामी भर दी। रविवार को आरोपी ने उसे ट्रांसपोर्टनगर के पास रुपये लेकर मिलने के

लिए बुलाया। पीड़ित ने बताया कि वहाँ कार में उसके संग रमेश और एक अज्ञात शख्स भी मौजूद था। इसके बाद पीड़ित ने आरोपियों को तीन लाख रुपये दिए, जिसे लेकर आरोपी वहाँ से चले गए। देर शाम तक आरोपी वापस नहीं लौटे तब पीड़ित ने उससे संपर्क किया मगर उनका मोबाइल बंद जाने लगा। ठगी का एहसास होने पर पीड़ित ने सरोजनीनगर थाने में लिखित शिकायत देते हुए कार्रवाई किए जाने की मांग की।

लोकसभा चुनाव में जीत के लिए कांग्रेस ने बनाया स्पेशल प्लान

लखनऊ। लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुटी उत्तर प्रदेश कांग्रेस ब्ल क एवं बूथ स्तर तक सोशल मीडिया विभाग का विस्तार करेगी। पार्टी के प्रदेश मुख्यालय पर सोमवार को सोशल मीडिया विभाग की संगठनिक बैठक में यह फैसला किया गया। बैठक में पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि सोशल मीडिया लोगों तक अपनी बात पहुंचाने का सशक्त साधन बन गया है। सोशल मीडिया की अध्यक्ष पंखुड़ी पाठक ने संगठन विस्तार पर चर्चा की और बताया कि कैसे ग्राम सभा स्तर तक

संगठन को मजबूत कर सकते हैं। बैठक में फैसला किया गया कि लोकसभा प्रभारी एवं लोकसभा



कमेटी का हर जिले में गठन किया जायेगा। ब्ल क एवं बूथ स्तर तक सोशल मीडिया विभाग का विस्तार किया जायेगा। 92 मंडलों में सोशल मीडिया के प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया जायेगा।

तेलंगाना को बीआरएस के चंगुल से छुड़ाएगी भाजपा : मोदी

हैदराबाद। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) तेलंगाना को भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के चंगुल से छुड़ाएगी और उनकी पार्टी ने चंद्रशेखर राव नीत दल के भ्रष्ट नेताओं को जेल भेजने का संकल्प लिया है। महबूबाबाद और करीमनगर में चुनावी रैलियों को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा, "बीआरएस के चंगुल से तेलंगाना को छुड़ाना भाजपा अपनी जिम्मेदारी मानती है...केसीआर (मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव) ने यहां जो भी घोटाले किये हैं, (सत्ता में आने पर) भाजपा सरकार उनकी जांच कराएगी।" प्रधानमंत्री ने यह भी वादा किया कि तेलंगाना के गरीबों और युवाओं से विश्वासघात

करने वालों को बख्शा नहीं जाएगा। उन्होंने कहा, "हमने बीआरएस के भ्रष्ट लोगों को जेल भेजने का संकल्प लिया है।" मोदी ने कहा कि राज्य में चुनाव प्रचार करने के तीन दिनों के दौरान कई लोगों से बातचीत करने का उन्हें अवसर मिला। उन्होंने कहा कि तेलंगाना के लोग केसीआर सरकार को उखाड़ फेंकने का पहले ही संकल्प ले चुके हैं। कांग्रेस और बीआरएस पर प्रहार करते हुए मोदी ने दोनों दलों को तेलंगाना को 'बर्बाद' करने के लिए समान रूप से जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा, "तेलंगाना के लोग एक बीमारी से निजात पाने के बाद दूसरे रोग को फैलाने नहीं दे सकते।" मोदी ने कहा कि तेलंगाना का भाजपा

में विश्वास है और राज्य के लोगों ने निर्णय लिया है कि राज्य का अगला मुख्यमंत्री भाजपा से होगा। पूर्व प्रधानमंत्री पी.वी. नरसिंह राव



को याद करते हुए उन्होंने कहा कि करीमनगर की मिट्टी ने राव के रूप में देश को एक प्रधानमंत्री दिया। मोदी ने आरोप लगाया कि "कांग्रेस के शाही परिवार को यह पसंद नहीं आया और उसने हर कदम पर उनका अपमान किया।"

प्रधानमंत्री ने लोगों से कहा, "इतना ही नहीं, यहां तक कि राव साहब के निधन के बाद भी, कांग्रेस के शाही परिवार ने नरसिंह राव जी का अपमान करने का कोई मौका नहीं छोड़ा। परिवारवादी केवल अपने बच्चों के बारे में सोचते हैं और उन्हें आपके बच्चों की कोई चिंता नहीं है।" परिवारवादी पार्टियों द्वारा कानून व्यवस्था को ध्वस्त किये जाने का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि जब तक कांग्रेस सत्ता में थी, बम विस्फोट की खबरें अक्सर सुनने को मिलती थी। उन्होंने कहा, "यहां तक कि आज, जहां भी कांग्रेस पार्टी सत्ता में है पीएफआई जैसे आतंकी संगठनों को बढ़ावा मिल रहा है।" मोदी ने कांग्रेस और केसीआर के खिलाफ

लोगों को आगाह किया तथा दोनों दलों को 'एक' बताया। उन्होंने दावा किया कि केवल भाजपा ही तेलंगाना की प्रतिष्ठा बढ़ा सकती है। बाद में, शाम को मोदी ने राज्य की राजधानी में आरटीएस क्र सिंग चौराहे से काचीगुडा तक एक रोडशो किया। मोदी के साथ भाजपा की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष जी किशन रेड्डी और पार्टी के सांसद के. लक्ष्मण भी थे। प्रधानमंत्री का कार्यक्रम के दौरान जोरदार स्वागत किया गया और लोगों ने उन पर फूलों की पंखुड़ियां बरसाईं। कुछ महिलाओं ने आरती भी उतारी। मोदी ने काचीगुडा में, स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर की प्रतिमा को पुष्पांजलि अर्पित की।

प्रधानमंत्री मोदी ने गुरु नानक देव के प्रकाश पर्व, देव दीपावली की शुभकामनाएं दीं

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को गुरु नानक देव के प्रकाश पर्व के अवसर पर लोगों को शुभकामनाएं दीं और कहा कि दूसरों की सेवा करने एवं भाईचारे को आगे बढ़ाने की जो शिक्षा सिखों के पहले गुरु ने दी, वह दुनिया भर में लाखों लोगों को ताकत देती है। गुरु नानक ने सिख धर्म की स्थापना की थी। मोदी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, "श्री गुरु नानक देव जी के प्रकाश पर्व के शुभ अवसर पर शुभकामनाएं। उन्होंने दूसरों की सेवा करने और भाईचारे को आगे बढ़ाने पर जोर दिया, जो दुनिया

भर के लाखों लोगों को ताकत देता है।" मोदी ने रविवार को 'मन की बात' कार्यक्रम में भी पहले सिख गुरु को श्रद्धांजलि अर्पित



की थी। प्रधानमंत्री ने अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम में कहा था कि गुरु नानक के अनमोल संदेश आज भी न केवल भारत के लिए, बल्कि पूरी दुनिया के लिए प्रेरणादायी और प्रासंगिक हैं। उन्होंने कहा

कि ये संदेश लोगों को सरल, सामंजस्यपूर्ण और दूसरों के प्रति समर्पित होने के लिए प्रेरित करते हैं। मोदी ने एक अन्य पोस्ट में देव दीपावली की शुभकामनाएं देते हुए कहा, "श्रद्धा, भक्ति और दैवीय उपासना की भारतीय परंपरा से प्रकाशित पावन पर्व कार्तिक पूर्णिमा एवं देव दीपावली की असीम शुभकामनाएं। मेरी कामना है कि यह पावन अवसर देशभर के मेरे परिवारजनों के जीवन में नई रौनक और स्फूर्ति लेकर आए।" देव दीपावली कार्तिक महीने के अंतिम दिन कार्तिक पूर्णिमा को मनाई जाती है।

ऑर्गर मशीन के शेष हिस्सों को मलबे से निकाला गया

उत्तरकाशी। उत्तरकाशी के सिलक्यारा सुरंग में फंसे ४१ मजदूरों को बाहर निकालने के लिए रेस्क्यू टीम में मिलकर कई स्तर पर प्रयास कर रही है। मजदूरों को सकुशल बाहर निकालने के लिए रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया तो जा

निकल गया है। मलबे में फंसे अमेरिकी ऑर्गर मशीन के शेष हिस्से भी सोमवार तड़के बाहर निकाल लिए गए। जानकारी के मुताबिक ड्रिलिंग में ४८ मीटर से आगे की खुदाई को मैनुअल किया जाएगा इसके लिए ६ रेट माइनर्स की एक



रहा है लेकिन इसमें कई तरह की समस्याएं बार-बार खड़ी हो रही हैं। सुरंग के ऊपर वर्टिकल ड्रिलिंग शुरू की जा चुकी है जिससे मजदूरों को बाहर निकालने की उम्मीद अभी बनी हुई है। वर्टिकल ड्रिलिंग के जरिए अब तक ३० मीटर से अधिक की खुदाई हो चुकी है। अधिकारियों ने यहां बताया कि फंसे श्रमिकों को बाहर निकालने के लिए अब हाथ से ड्रिलिंग की जाएगी। इससे पहले होरिजेंटल ड्रिलिंग के दौरान अर्गर मशीन सुरंग के अंदर डाली गई थी जो की फंस गई थी। बसी हुई इस ऑर्गर मशीन को भी काटकर बाहर निकाला जा चुका है। अर्गर मशीन के फंसे हुए हिस्से को प्लाज्मा कटर से काटकर बाहर

टीम सिलक्यारा पहुंचने वाली है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रधान सचिव पी के मिश्रा और उत्तराखंड के मुख्य सचिव एस एस सन्धु घटनास्थल पर चल रहे बचाव कार्यों की समीक्षा के लिए सोमवार को सिलक्यारा पहुंचेंगे। सुरंग के सिलक्यारा छोर से २५ टन वजनी अमेरिकी अर्गर मशीन के जरिए चल रही क्षैतिज ड्रिलिंग में ताजा अवरोध शुक्रवार शाम को आया

जब उसके ब्लेड मलबे में फंस गए। यमुनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग पर बन रही सिलक्यारा सुरंग का एक हिस्सा १२ नवंबर को ढह गया था जिसके कारण उसमें काम कर रहे श्रमिक फंस गए थे। उन्हें बाहर निकालने के लिए युद्ध स्तर पर कई एजेंसियों द्वारा बचाव अभियान चलाया जा रहा है। बचाव कार्यों में सहयोग के लिए उत्तराखंड सरकार की ओर से नियुक्त नोडल अधिकारी नीरज खैरवाल ने रविवार शाम सात बजे तक की स्थिति बताते हुए कहा था कि मलबे में ऑर्गर मशीन का केवल ८.१५ मीटर हिस्सा ही निकाला जाना शेष रह गया है। मलबे में हाथ से ड्रिलिंग कर उसमें पाइप डालने के लिए ऑर्गर मशीन के सभी हिस्सों को पहले बाहर निकाला जाना जरूरी था। सुरंग में करीब ६० मीटर क्षेत्र में फैले मलबे को भेदकर श्रमिकों तक पहुंचने के लिए अब १०-१२ मीटर की ड्रिलिंग शेष रह गयी है।

केंद्रीय मंत्री वीके सिंह ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से की उत्तर प्रदेश के अधिकारियों की शिकायत

लखनऊ। केंद्रीय मंत्री और लोकसभा सांसद जनरल वीके सिंह ने उत्तर प्रदेश के अधिकारियों की शिकायत राज्य के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से की है। रिटायर्ड जनरल वीके सिंह ने शिकायत की है कि नागरिक निकायों के कुछ अधिकारी उन्हें निर्वाचन क्षेत्र में होने वाले शिलान्यास और उद्घाटन कार्यक्रमों में आमंत्रित नहीं करते हैं। केंद्रीय मंत्री की इस शिकायत पर संज्ञान लेते हुए गाजियाबाद के जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को कारण बताओं नोटिस जारी किया है। केंद्रीय मंत्री की शिकायत के बाद गाजियाबाद की जिला मजिस्ट्रेट आरके सिंह ने तत्काल एक्शन लिया है। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को कारण बताओं नोटिस जारी कर दिया है। बता दें कि जिला मजिस्ट्रेट ने अधिकारियों से सांसद निधि से कराए जा रहे विकास कार्यों के उद्घाटन और शिलान्यास कार्यक्रमों में केंद्रीय मंत्री को आमंत्रित न किए जाने को लेकर स्पष्टीकरण मांगा है। संबंधित अधिकारियों को नोटिस का जवाब

देने के लिए सात दिन का समय दिया गया है। जिला प्रशासन ने इस बात को लेकर सख्त एक्शन लिया है। अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की है कि जनरल वीके सिंह अधिकारियों के व्यवहार से काफी परेशान हैं जिसकी शिकायत उन्होंने



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से की है। डीएम ने नोटिस में अधिकारियों से यह सवाल भी किया है कि उद्घाटन बोर्ड पर संसद का नाम अंकित क्यों नहीं किया गया है। बता दें की सीन से सेवानिवृत्ति लेने के बाद जनरल वीके सिंह २०१४ के भारतीय आम चुनाव में गाजियाबाद से सांसद बने थे। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस के राज बब्बर को ५६७२६० वोटों से हराया था। इसके बाद २०१६ लोकसभा चुनाव में भी गाजियाबाद से उन्होंने लगातार दूसरी बार जीत दर्ज की थी।

पुलिस ने कुख्यात बदमाश किया गिरफ्तार

नोएडा। बिसरख थाना क्षेत्र में सोमवार तड़के पुलिस मुठभेड़ के बाद एक कुख्यात बदमाश को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि मुठभेड़ के दौरान एक बदमाश गोली लगने से घायल हो गया जिसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है जबकि उसका दूसरा साथी भागने में सफल रहा। पुलिस उपायुक्त (डीसीपी) (जोन द्वितीय) सुनिता ने बताया कि सोमवार सुबह बिसरख थाना क्षेत्र में पुलिस बदमाशों की तलाश में जांच कर रही थी, तभी एक मोटरसाइकिल से दो बदमाश आते हुए दिखाई दिए। पुलिस ने जब उन्हें रुकने का इशारा किया तो उन्होंने पुलिस कर्मियों पर गोली चला दी। उन्होंने बताया कि पुलिस

ने उनका पीछा किया। लेकिन हड़बड़ाहट में उनकी मोटरसाइकिल गिर गई। पुलिस से खुद को घिरा पाकर बदमाश गोली चलाते हुए भागने लगे। जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने भी गोली चलाई जिससे एक बदमाश मनोज चतुर्वेदी घायल हो गया। घायल बदमाश को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। चतुर्वेदी दिल्ली के सदर बाजार का निवासी है। पुलिस ने बताया कि बदमाश का एक साथी मौके से भाग निकला। उन्होंने बताया कि बदमाश के पास से लूटा हुआ एक मोबाइल फोन, देसी तमंचा, घटना में प्रयुक्त मोटरसाइकिल बरामद हुई है। डीसीपी ने बताया कि उक्त बदमाश के खिलाफ लूटपाट सहित १४ आपराधिक मामले दर्ज हैं।

गुरु नानक देव के प्रकाश पर्व पर गुरुद्वारा साहिब पहुंचे सीएम योगी, कहा- सिख गुरुओं ने मुगलों से की देश की रक्षा!

लखनऊ। सीएम योगी सोमवार को राजधानी के गुरुद्वारा साहिब पहुंचे। वो यहां सिख धर्म के संस्थापक और प्रथम गुरु गुरु नानक देव जी के ५५४ वें प्रकाश पर्व पर पहुंचे थे। इस दौरान उनका सिख भाइयों ने स्वागत किया और सीएम योगी को सरोपा और तलवार भेंट की। इस दौरान गुरु नानक देव जी के जयकारे लगाए। बोले सो निहाल सत श्री अकाल के नारों से पूरा गुरुद्वारा परिसर गुंजायमान हो गया। इस दौरान सभा को संबोधित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि गुरु नानक देव ने कहा था कि सब तरफ एक ही ईश्वर व्याप्त है। उन्होंने इक ओंकार का नारा दिया था। सीएम ने कहा कि गुरु नानक देव जी ने देश के लिए अतुलनीय योगदान दिया है। वो सच्चे बलिदानी और महान संत थे। गुरु नानक देव जी के लिए देश सेवा और जनसेवा ही उनका धर्म रहा।

गुरु नानक देव जी और गुरु गोविंद जी ने पूरे भारत और मानवता के लिए काम किया है। सीएम योगी ने कहा कि खालसा केवल एक पंथ नहीं बल्कि प्रकाश पुंज हैं। सिख भाई आज पूरी दुनिया में



मिल जाएंगे, वे हर जगह अच्छे काम कर रहे हैं और छापे हुए हैं। गुरु नानक देव जी हम सभी के लिए प्रेरणा स्रोत हैं। गुरु गोविंद सिंह जी के दो साहेबजादों ने मुगल शत्रुओं से जमकर लड़ाई लड़ी, वे झुके नहीं और भारत की रक्षा में

अपने प्राणों की बलि दे दी। पीएम मोदी ने इसीलिए भारत में साहेबजादा दिवस घोषित किया है। इससे हमारी आगे की पीढ़ी भी साहेबजादों के बलिदान को याद रखेगी। सिख धर्म के सभी गुरुओं ने देश और हिंदुओं के लिए खास बलिदान दिया है। उनका एहसान भारत कभी नहीं भूल सकेगा। उन्होंने कहा कि गुरु गोविंद सिंह जी ने मुगलों के खिलाफ हमेशा लड़ाई लड़ी और उनको नाकों चने चबवा दिए। सिख धर्म के गुरुओं की पा से हमें चुनौतियों से जूझने में सहायता मिलती है। गुरु नानक देव की नींव को मजबूत बनाना सिर्फ सिख भाइयों का ही नहीं बल्कि हम सभी का कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि वो एक बार फिर से गुरु नानक देव के प्रकाश पर्व की सिख भाइयों को शुभकामनाएं देते हैं। इस दौरान गुरुद्वारा साहिब में बड़ी संख्या में सिख भाई मौजूद रहे।

देव दीपावली 2023 पर 11 टन फूलों से होगी विश्वनाथ धाम की सजावट

वाराणसी। श्रीकाशी विश्वनाथ धाम के लोकार्पण की तर्ज पर देव दीपावली के अवसर पर काशी विश्वनाथ मंदिर परिसर को ११ टन फूलों से सजाने का कार्य हो रहा है। इसके अलावा २७ नवंबर को देव दीपावली की शाम श्रीकाशी विश्वनाथ धाम के गंगा द्वार पर भव्य लेजर शो का आयोजन भी योगी सरकार की ओर से किया जा रहा है। इसमें विश्वनाथ धाम, काशी और भगवान शिव की धार्मिक कथा और गाथा को पर्यटक देख और सुन पाएंगे। श्रीकाशी विश्वनाथ मंदिर के मुख्य कार्यपालक अधिकारी सुनील वर्मा



ने बताया कि गंगा द्वार पर लेजर शो के माध्यम से धाम पर आधारित, काशी के महत्व और कॉरिडोर के निर्माण सम्बंधित जानकारी को प्रदर्शित किया जाएगा। लेजर शो की अवधि ५ मिनट की होगी, जो कई बार प्रसारित किया जाएगा। लेजर शो इस तरह से कराया जा रहा है

जिससे नौकायन करने वाले और घाटों पर मौजूद लोग आराम से देख सकें। उन्होंने बताया कि काशी की विश्व प्रसिद्ध देव दीपावली के मौके पर वाराणसी आने वाले पर्यटक श्रीकाशी विश्वनाथ धाम में हाजिरी जरूर लगाते हैं। ऐसे में भक्तों के स्वागत के लिए बाबा के दरबार को आकर्षक देसी-विदेशी फूलों से सजाया जा रहा है। विशाखापटनम के एक व्यवसायी बाबा के धाम को ११ टन फूलों से सजवा रहे हैं। महादेव के धाम को सजाने के लिए फूल कोलकोता, बंगलुरु और विदेशों से आ रहा है।

विधानसभा में मोबाइल लेकर नहीं जा सकेंगे सदस्य, महिला सदस्यों को दी जाएगी खास वरीयता

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानसभा के शीतकालीन सत्र की शुरुआत २८ नवंबर से होगी और यह सत्र नये नियमों के तहत संचालित होगा जिसके अंतर्गत अब सदस्यों को सदन में मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी और महिला सदस्यों को खास वरीयता दी जाएगी ताकि वह अपनी बात रख सकें। इस सत्र के एक दिसंबर तक चलने की संभावना है। यहां शनिवार को जारी एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गयी। बयान में कहा गया कि ६६ साल बाद योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व की सरकार में विधानसभा सत्र नये नियमों के साथ संचालित होगा। पिछले सत्र में ही बदलावों को अनुमति मिलने के बाद अब

इस सत्र से इन्हें लागू कर दिया जाएगा। इसके अंतर्गत अब सदस्यों को सदन में मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी। इसके अलावा सत्र के दौरान सदन में झंडा और बैनर ले जाने पर भी प्रतिबंध होगा। बयान में यह भी कहा गया कि सत्र के दौरान महिला सदस्यों को खास वरीयता दी जाएगी ताकि वह अपनी बात रखें। विधानसभा के प्रमुख सचिव प्रदीप कुमार दुबे ने विधानसभा के सदस्यों के लिए शीतकालीन सत्र की अधिसूचना जारी कर दी है। दुबे द्वारा जारी अधिसूचना के अनुसार मंगलवार से शुरू होने जा रहे उप्र विधानसभा के शीतकालीन सत्र के पहले दिन सदन के वर्तमान और भूतपूर्व सदस्यों के निधन पर

शोक व्यक्त किया जाएगा। वहीं २६ नवंबर को प्रथम प्रहर में सदन में औपचारिक कार्य, जिसमें अध्यादेशों, अधिसूचनाओं, नियमों आदि को सदन के पटल पर रखा जाएगा। साथ ही विधेयकों का पुररूस्थापन कार्य होगा। दोपहर १२:३० के बाद वित्तीय वर्ष २०२३-२४ के लिए अनुपूरक अनुदानों की मांगों को प्रस्तुत करने के साथ अन्य विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। सत्र के तीसरे दिन ३० नवंबर को वित्तीय वर्ष २०२३-२४ के लिए अनुपूरक अनुदानों पर चर्चा होगी। सदस्यों की मांगों पर विचार एवं मतदान होगा। इसके अलावा अन्य विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। एक दिसंबर को भी विधायी कार्य निपटाए जाएंगे।

ड्यूटी पर तैनात पुलिस कर्मियों पर हमला, सर्विस हथियार लूटा

गाजियाबाद। उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद में ग्रामीणों ने नोएडा पुलिस के कुछ कर्मियों पर कथित तौर पर हमला किया तथा उनसे एक सर्विस हथियार लूट लिया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि हमले में नोएडा सेक्टर ६३ थाने के दो पुलिस कर्मी घायल हो गए, जो रविवार को जांच के सिलसिले में गाजियाबाद के मसौता गांव गए थे। एक अधिकारी ने बताया कि हमला एक निजी कार में सवार पुलिस टीम और कुछ स्थानीय लोगों के बीच पुलिया पर वाहन को गुजरने देने को लेकर बहस के बाद हुआ। गाजियाबाद के मसूरी के सहायक पुलिस आयुक्त नरेश कुमार ने कहा, "नोएडा पुलिस की टीम नोएडा में दर्ज एक मामले की जांच के सिलसिले में गाजियाबाद के मसूरी थाना क्षेत्र के मसौता गांव आई थी। गांव के पास एक संकरी पुलिया है, जहां

से वाहन गुजरने को लेकर दोनों पक्षों के बीच बहस हुई।" कुमार ने कहा, "स्थानीय लोगों ने पुलिस की टीम पर हमला किया, जिसमें दो पुलिस कर्मी घायल हो गए। मौके से पुलिस कर्मियों की एक



सर्विस पिस्तौल भी गायब हो गई।" अधिकारी ने कहा कि पुलिस टीम पर हमले में शामिल चार आरोपियों की पहचान कर ली गई है। चारों आरोपी अन्य कार में सवार थे। अन्य आरोपियों की पहचान करने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने कहा कि आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है। सभी के खिलाफ भारतीय दंड संहिता के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया जाएगा।

कार की चपेट में आये छह मजदूर, एक की मौत, पांच घायल

नोएडा। नोएडा में फेस-२ थानाक्षेत्र क्षेत्र के सेक्टर-८३ में शनिवार देर रात कोकार की चपेट में आने से एक मजदूर की मौत हो गयी जबकि पांच अन्य घायल हो गये। पुलिस ने यह जानकारी दी। थाना प्रभारी निरीक्षक विंध्याचल तिवारी ने बताया कि शनिवार देर रात प्लास्टिक का सामान बनाने वाली एक फैक्ट्री में काम समाप्त कर सीतापुर जनपद के इस्लाम, इस्लामुद्दीन, इमामुद्दीन, तौसीफ, शईक और तालिब अपने-अपने कमरे की तरफ लौट रहे थे, उसी दौरान रात करीब एक बजे एप्पल कंपनी के पास सामने से आ रही तेज एक रफ्तार कार ने उन्हें टक्कर मार दी। उन्होंने बताया कि इस हादसे में इस्लाम (२२) की मौके पर ही मौत हो गई जबकि पुलिस ने राहगीरों की मदद से घायलों

को नजदीक के अस्पताल में भर्ती कराया। उन्होंने बताया कि हालत गंभीर होने के चलते तीन घायलों को सफदरजंग अस्पताल के लिए रेफर कर दिया गया जबकि दो घायलों को हादसे के दौरान मामूली चोट आई है। तिवारी ने बताया कि इस्लामुद्दीन, इमामुद्दीन और तौसीफ का दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल में उपचार चल रहा है। उन्होंने बताया कि इन तीनों के सिर समेत शरीर के अन्य हिस्से में चोट आई है तथा घायलों और मृतक के परिजनों को भी हादसे की जानकारी दे दी गई है। पुलिस के अनुसार घायलों के परिजनों की शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ संबंधित धाराओं में केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी गयी है।

यूपी में लाउडस्पीकर पर ताबड़तोड़ एक्शन

लखनऊ। यूपी के धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकरों पर यूपी पुलिस एक बार फिर से सख्त हो



गई है। लखनऊ समेत यूपी के विभिन्न जिलों में धार्मिक स्थलों से लाउडस्पीकर उतरवाए जा रहे हैं। इससे हड़कंप मचा हुआ है। डीजी प्रशांत कुमार के निर्देश पर

यह सख्त कार्रवाई की जा रही है। यूपी पुलिस ने बहराइच, प्रतापगढ़ नोएडा समेत चित्रकूट, कन्नौज, गोंडा, उरई, बांदा, कानपुर और लखनऊ में यह कार्रवाई की है। लखनऊ में पुलिस ने तकिया वाली मस्जिद, गाजीपुर थानाक्षेत्र इलाके की तमाम मस्जिदों से लाउडस्पीकर उतरवाए हैं। आपको बता दें कि त्योहारों को लेकर समीक्षा बैठक के दौरान योगी ने लाउडस्पीकर पर फिर से अभियान चलाने का निर्देश दिया था, जिस पर एडीजी प्रशांत कुमार ने जिलों को निर्देश दिया था कि ज्यादा ध्वनि प्रदूषण कर रहे लाउडस्पीकरों को उतरवाया जाए, जिस पर एक बार फिर पुलिस सक्रिय हो गई और यह अभियान चला रही है।

काशी के अर्द्धचन्द्राकार घाट के उस पार क्रैकर, लेजर शो और संगीत के संगम की बहेगी अद्भुत धारा

वाराणसी। काशी के अर्द्धचन्द्राकार गंगा घाटों पर दीपों का हार सजेगा, वहीं गंगा के दूसरी ओर पर्यटक आकाश में क्रैकर शो, लेजर शो और संगीत तीनों का एक साथ आनंद ले सकेंगे। रेत पर शिव के भजनों और धुनों पर ग्रीन आतिशबाजी होगी। वाराणसी में 29 नवंबर को मनाए जाने वाले देव दीपावली की तैयारी जोरों पर चल रही है। श्री काशी विश्वनाथ धाम के गंगा द्वार के सामने रेत पर ग्रीन एरियल फायर क्रैकर्स शो का आयोजन किया जाएगा। योगी सरकार देव दीपावली को दिव्य और भव्य बनाने के लिए 92 लाख दीपों से घाटों को रोशन करने के साथ, लेजर शो, क्रैकर्स शो का भी आयोजन करा रही है। पर्यटन विभाग के डिप्टी डायरेक्टर राजेंद्र

कुमार रावत ने बताया कि ग्रीन एरियल फायर क्रैकर्स शो की तैयारी तैयारी चल रही है। क्रैकर्स शो लगभग 93 मिनट का होगा। डोम एंटरटेनमेंट के इंडिया हेड



संजय प्रताप सिंह ने बताया कि रेत पर लगभग 9 किलोमीटर के स्ट्रेच पर ग्रीन एरियल फायर क्रैकर्स शो होगा। भगवान शिव के ऊपर बने फहर-हर शम्भू, शिव तांडव स्त्रोत आदि भजनों के 6 से 90 ट्रैक पर आतिशबाजी के शो का आयोजन होगा। आतिशबाजी के दौरान आसमान में सतरंगी छटा

बिखरी दिखेगी। यही नहीं आकाश में कई तरह के आकर्षक आकार के चित्र भी दिखाई देंगे। उन्होंने जानकारी दी कि इस क्रैकर शो में पटाखे लगभग 60 से 70 मीटर ऊंचाई तक जाते हैं, जो काफी दूर से दिखाई देते हैं। ग्रीन एरियल फायर क्रैकर्स प्रदूषण रहित होते हैं। पटाखों की आवाज 70 डेसीबल से कम होती है। बता दें कि मोदी-योगी सरकार ने देव दीपावली को लोकल से ग्लोबल बना दिया है। इस वर्ष देव दीपावली पर 7 से 8 लाख श्रद्धालुओं के काशी पहुंचने का अनुमान है। इसको देखते हुए प्रशासन सुरक्षा के कड़े इंतजाम कर रही है। घाटों और सड़कों पर यातायात को नियंत्रण करने का पुख्ता प्लान बनाया गया है।

कल से शुरू हो रहा विधानसभा का शीतकालीन सत्र

लखनऊ। यूपी विधानसभा का शीतकालीन सत्र 26 नवंबर को शुरू हो रहा है, इसको लेकर विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना की अध्यक्षता में एक सर्वदलीय बैठक का आयोजन किया गया। यह बैठक विधानसभा के कक्ष संख्या 95 में आयोजित की गई। इस बैठक में विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने सभी दलों के नेताओं से विधानसभा के शीतकालीन सत्र के समय सदन की कार्यवाही के सुचारु संचालन की अपील की। बता दें कि यूपी विधानसभा का शीतकालीन सत्र काफी अहम माना जा रहा है क्योंकि इस बार शीतकालीन सत्र नए नियमों के साथ शुरू होगा। गौरतलब है कि हाल ही में अगस्त के महीने में मानसून सत्र के दौरान यूपी विस. की प्रक्रिया व कार्य संचालन नियमावली 2023 को मंजूरी मिली

थी, जिसमें बनाई गई नई नियमावली शीतकालीन सत्र से लागू हो रही है। ऐसे में अब नेशनल ई विधान लागू होने के कारण विस. सदस्यों की वर्चुअल



उपस्थिति का प्रावधान शामिल किया गया है, जिसके तहत अब विधायक अपने घर से ही सदन की कार्यवाही से वर्चुअली जुड़ सकेंगे। यहां यह भी खास बात है कि कल से शुरू हो रहे शीतकालीन सत्र में विधायकों को पहली बार सदन के अंदर मोबाइल फोन, झंडे-बैनर ले जाने की अनुमति नहीं होगी।

66000 बेसिक शिक्षक भर्ती अभ्यर्थी पहुंचे राजभर के आवास

लखनऊ। बेसिक शिक्षा परिषद की 66000 शिक्षक भर्ती के तहत 6600 अभ्यर्थियों की नियुक्ति पत्र की मांग को लेकर सोमवार को



आज अभ्यर्थी ओपी चाचा, ओपी चाचा का नारा लगाते हुए सुभासपा अध्यक्ष ओमप्रकाश राजभर के आवास पर पहुंचे। इस दौरान अभ्यर्थियों ने न्याय की मांग करते हुए नियुक्ति पत्र की मांग की। बता दें की ये अभ्यर्थी लखनऊ में पिछले

कई दिनों से लगातार धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। कभी बेसिक शिक्षा मंत्री का आवास घेर रहे हैं तो कभी बीजेपी का दफ्तर का घेराव कर रहे हैं, लेकिन कोई समस्या का हल नहीं निकल पा रहा है। बीते दिनों 66000 शिक्षक अभ्यर्थी उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्या के आवास पर पहुंचे थे और धरना दिया था। इस दौरान उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्या ने शिक्षक अभ्यर्थियों से मुलाकात कर उनको आश्वासन भी दिया था लेकिन आज फिर अपनी मांगों को लेकर शिक्षकों ने ओमप्रकाश राजभर के आवास का किया घेराव किया है।

गोल्फ क्लब के नये अध्यक्ष बने आईपीएस सुभाष चंद्रा, मिले 500 से ज्यादा वोट

लखनऊ। राजधानी में लखनऊ गोल्फ क्लब के हाई प्रोफाइल चुनाव में आईपीएस सुभाष चंद्रा अध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं। वहीं रजनीश सेठी को सेक्रेटरी, आरएस नंदा को कैप्टन तो वहीं संजीव अग्रवाल को ज्वाइंट सेक्रेटरी घोषित किया है। बता दें कि गोल्फ क्लब के हाई प्रोफाइल चुनाव आईपीएस सुभाष चंद्रा को 566 वोट मिले जबकि उनके निकटतम प्रतिद्वंदी को 262 वोट ही मिल पाए। आईपीएस सुभाष चंद्रा डीजी रैंक के अधिकारी और ब्यूरोक्रेसी में तैनात आईएएस अनिता सिंह एसीएस के पति हैं। लखनऊ गोल्फ क्लब राजधानी का सबसे प्रतिष्ठित क्लब है। जिसके मेम्बर आईएएस, आईपीएस के साथ ही साथ कई बड़े बिजनेसमैन हैं। कल रविवार को हुए चुनाव में बड़ी मात्रा में सीनियर अधिकारियों ने अपना मतदान किया था। गौरतलब है

कि लखनऊ गोल्फ क्लब में नई कार्यकारिणी के गठन के लिए रविवार को मतदान का आयोजन किया गया था। क्लब के मैदान में आयोजित इस मतदान के दौरान



कई आईएएस कई आईपीएस, राजनितिज्ञ और बड़े व्यापारी वर्ग ने वोटिंग की थी। सुबह 90 बजे से शाम बाज पांच बजे तक हुई वोटिंग के दौरान 50 प्रतिशत यानी 9062 वोटों ने मतदान किया था, जिसके बाद लोग परिणाम का इंतजार कर रहे थे।

लारेब हाशमी को हुई 18 दिन की न्यायिक हिरासत, प्रयागराज में बस कंडक्टर पर किया था हमला, आतंकी कनेक्शन भी आया सामने

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में बीटेक छात्र लारेब हाशमी ने बस कंडक्टर हरिकेश विश्वकर्मा पर जानलेवा हमला किया है। इस हमले में हरिकेश की गर्दन और शरीर के अन्य अंगों पर गंभीर चोट लगी थी। इस हमले में आरोपी छात्र लारेब हाशमी धार्मिक नारेबाजी भी कर रहा था। इस मामले में की जांच पड़ताल के दौरान बड़ी जानकारी सामने आई है जिससे सभ्य हैरान रह गए हैं। इस मामले में आरोपी छात्र को 18 दिन की न्यायिक हिरासत को मंजूर कर लिया गया है। आरोपी की न्यायिक हिरासत को एसीजेएम कोर्ट ने मंजूर किया है। वहीं पुलिस मुठभेड़ में घायल होने के कारण उसे जेल नहीं भेजा गया है। जांच में जुटी पुलिस का कहना है कि लारेब

हाशमी के फोन में कई जिहादी तकरीरें मिली हैं, जिन्हें वो लगातार सुनता था। इसमें कई तकरीरें पाकिस्तानी मौलानाओं की भी हैं।



उसके फोन में भी जिहादी चरित्र मिले हैं। पुलिस ने फोन को फोरेंसिक लैब में जांच के लिए भेजा है। बता दें कि कंडक्टर के साथ घटना को अंजाम देने के बाद आरोपी ने खुद के कई वीडियो बनाए थे। जांच में जुटी पुलिस ने लारेब के

घर से कंप्यूटर, मोबाइल, पेन ड्राइव और चिप को फोरेंसिक लैब भेजा है। आरोपी से एटीएस, आईबी समेत अन्य एजेंसियां पूछताछ कर रही हैं। माना जा रहा है कि उसका आतंकी कनेक्शन निकल सकता है। आरोपी के फेसबुक से लेकर उसके घर परिवार की जांच भी की जा रही है। इस मामले में यूपी एटीएस, आईबी ने अपनी पड़ताल शुरू कर दी है। माना जा रहा है कि आरोपी हाशमी के करीबियों को भी पूछताछ के लिए बुलाया गया है। वहीं पुलिस की पड़ताल में नाम सामने आने के बाद छात्र लारेब को उसके कॉलेज प्रशासन ने निलंबित कर दिया है। इस मामले की जांच करने के लिए कॉलेज प्रशासन ने तीन सदस्यीय समिति का गठन किया है।

आजाद अधिकार सेना के पदाधिकारी को थाने में पीटने का आरोप, अमिताभ ठाकुर ने डीजीपी से की शिकायत

लखनऊ। आजाद अधिकार सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमिताभ ठाकुर ने डीजीपी, यूपी को वीडियो संदेश तथा अन्य माध्यमों से शिकायत भेज कर अपनी पार्टी के बलिया जिला उपाध्यक्ष सिंहासन चौहान और उनकी पत्नी लीलावती देवी के साथ थाना भीमपुरा, बलिया की पुलिस द्वारा की गई मारपीट एवं अन्य गंभीर आपराधिक कृत्यों के मामले में दोषी पुलिसकर्मियों को तत्काल निलंबित करते हुए उनके विरुद्ध एफआईआर दर्ज करने की मांग की है। उन्होंने कहा है कि रविवार शाम सिंहासन चौहान अपना एक प्रार्थना पत्र थाने द्वारा रिसीव नहीं किए जाने पर अपनी पत्नी के साथ थाने के बाहर धरने

पर बैठे थे। इसको लेकर मैंने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा भी था, जिसपर अधिकारियों ने समुचित कार्रवाई की बात कही



थी। उन्होंने बताया रात्रि लगभग 8 बजे सिंहासन चौहान ने उन्हें कहा था कि उनका एफआईआर दर्ज किया जा रहा है। लेकिन रात्रि लगभग 99 बजे थाने की पुलिस ने सिंहासन चौहान, उनकी पत्नी लीलावती देवी, भतीजे

आदर्श चौहान और भाई सत्यवान चौहान के साथ मारपीट शुरू कर दी। उनकी पत्नी और उन्हें बुरी तरह मारा पीटा गया, उनकी पत्नी को थाने में घसीटा गया और सिंहासन चौहान के विरुद्ध कोई फर्जी आरोप लगाते हुए उन्हें थाने में बंद कर दिया गया। इस दौरान पुलिस वालों ने अमिताभ ठाकुर और आजाद अधिकार सेना के लिए भी अपशब्द कहे। अमिताभ ठाकुर ने डीजीपी से कहा कि यदि इस मामले में आज शाम तक दोषी पुलिस कर्मियों का निलंबन और एफआईआर दर्ज नहीं होता है तो उनकी पार्टी इस संबंध में सक्षम फोरम पर समस्त आवश्यक कार्रवाई करेगी।...साभार

कांग्रेस के शासनकाल में भारत में आतंकी हमले होते थे, आतंकवादियों की घुसपैठ होती थी : आदित्यनाथ

लखनऊ। कांग्रेस नीत संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) के शासनकाल में भारत में आतंकी हमले और आतंकवादियों की घुसपैठ होने का दावा करते हुए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में अब विश्व मंच पर देश का कद बढ़ गया है। तेलंगाना के महबूबनगर जिले में चुनावी रैलियों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि देश की सीमाएं प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व के तहत सुरक्षित हो गई हैं। आदित्यनाथ ने केंद्र में कांग्रेस नीत संप्रग सरकार के सत्ता में रहने के दौरान आज ही के दिन (२६ नवंबर २००८ को) मुंबई में आतंकी हमला होने को याद किया, जो देश में हुआ सबसे वीभत्स आतंकी हमला था। उन्होंने कहा, "कांग्रेस के शासनकाल में आतंकी

हमले हुए और आतंकवादियों की घुसपैठ हुई, लेकिन आज आतंकी हमले और आतंकवादियों की घुसपैठ नहीं हो सकती है क्योंकि हर किसी को, और यहां तक कि आतंकवादियों एवं उनके आकाओं को भी पता है कि यह प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व वाला 'नया भारत' है। भारत किसी को छेड़ता नहीं है और यदि कोई छेड़ेगा तो यह उसे छोड़ेगा भी नहीं।" उन्होंने कहा कि चाहे 'एयर स्ट्राइक' हो या 'सर्जिकल स्ट्राइक', भारत जवाब देना जानता है और इस तरह "हमारी सीमाएं सुरक्षित की गयी हैं।" उन्होंने कहा कि अब यह 'नया भारत' है और अंतरराष्ट्रीय मंच पर भारत का कद बढ़ गया है तथा सीमाएं सुरक्षित हैं। भाजपा के वरिष्ठ नेता ने कहा देश में आतंकी और नक्सली समस्या का हल है तथा बड़े अवसंरचना कार्य

शुरू किये गये हैं तथा बिना किसी भेदभाव के कल्याणकारी योजनाएं लागू की जा रही हैं। आदित्यनाथ ने तेलंगाना में के. चंद्रशेखर राव (केसीआर) की अगुवाई वाली भारत



राष्ट्र समिति (बीआरएस) सरकार पर कथित भ्रष्टाचार और 'वंशवादी' राजनीति को लेकर प्रहार किया तथा उसपर तुष्टिकरण की नीति अपनाने का आरोप लगाया। उन्होंने आरोप लगाया कि तेलंगाना 'माफिया राज' की गिरफ्त में है तथा यहां भू माफिया एवं खनन माफिया है और माफिया

संगठित अपराध में भी लिप्त है। उन्होंने कहा कि वह माफिया को चेतावनी देने के लिए यहां आये हैं। आदित्यनाथ ने कहा कि २०१७ से पहले उत्तर प्रदेश में भी माफिया थे, दंगे हुआ करते थे और माफिया की समानांतर सरकार चलती थी लेकिन आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में भाजपा की 'डबल इंजन' सरकार है और अब वहां दंगे नहीं हो रहे हैं। उन्होंने उत्तर प्रदेश में 'बुलडोजर' को माफिया एवं अपराधियों के खिलाफ प्रभावी इलाज बताया तथा कहा, "और आपको पता है कि उत्तर प्रदेश में माफिया एवं अपराधियों पर बुलडोजर चलते हैं क्योंकि यही (बुलडोजर) इलाज है।" उन्होंने कहा कि चाहे कांग्रेस हो या बीआरएस, उनका साझा मित्र एआईएमआईएम है। उन्होंने आरोप लगाया, "वे तेलंगाना की अस्मिता

के साथ खेलते हैं तथा उनके (कांग्रेस और बीआरएस के) शासन में माफिया फलते-फूलते हैं।" उन्होंने कहा कि यदि इन तीनों दलों में से किसी को वोट मिलता है तो वे (माफिया) ही मजबूत होंगे। आदित्यनाथ ने कहा कि केसीआर को स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति देनी होगी। उन्होंने अयोध्या में २२ जनवरी २०२४ को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा राम मंदिर का उद्घाटन किये जाने का उल्लेख करते हुए कहा कि यदि कांग्रेस (सरकार में) होती तो क्या वहां इस मंदिर का निर्माण हो सकता था।

यूपी में कानून व्यवस्था को लेकर मुख्य सचिव और डीजीपी ने की बैठक

लखनऊ। यूपी में कानून व्यवस्था को लेकर मुख्य सचिव और डीजीपी ने बड़ी बैठक की। इस दौरान सभी जिलों के एसपी और



एसएसपी सहित पुलिस कमिश्नर आनलाइन मीटिंग से जुड़े। इस दौरान मुख्य सचिव और डीजीपी ने आदेश जारी करते हुए कहा कि सभी अधिकारी व थानेदार मुख्यालय न छोड़े वह रात्रि में हेडक्वार्टर में ही रुके। बैठक में मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र और डीजीपी विजय कुमार सहित पुलिस महकमें के सभी बड़े अधिकारी

शामिल हुए। इस बैठक में जिला, रेंज, जोन व मण्डल स्तर पर तैनात वरिष्ठ अधिकारी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़े। मुख्य सचिव ने कल कार्तिक पूर्णिमा पर स्नान आदि मेलों का आयोजन होगा। कानून-व्यवस्था के श्लिगत यह समय संवेदनशील है। इसकी हमें सतत सतर्क-सावधान रहे। बैठक के दौरान पुलिस महानिदेशक विजय कुमार ने कहा कि थाना, सर्किल, जिला, रेंज, जोन, मण्डल स्तर पर तैनात वरिष्ठ अधिकारीगण अपने-अपने क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों के साथ संवाद स्थापित करते हुए उनके साथ सप्ताह में ०२ दिन बैठक करें। पुलिस अधीक्षक जनपद के थानों में की गयी कार्रवाई, शिकायतों, अवेदनों की प्रतिदिन समीक्षा करें।

फिल्म 'कांतारा चौपटर १' का टीजर रिलीज, खूंखार अवतार देखे ऋषभ शेड्डी

मुंबई। दक्षिण भारतीय अभिनेता ऋषभ शेड्डी की आने वाली फिल्म 'कांतारा चौपटर-१' का टीजर



रिलीज हो गया है। वर्ष २०२२ में प्रदर्शित फिल्म कांतारा बॉक्स ऑफिस पर सुपरहिट साबित हुई थी। इस फिल्म की सफलता के

बाद मेकर्स अब इसका प्रीक्वल लेकर आ रहे हैं। फिल्म से ऋषभ का फर्स्ट लुक और टीजर रिलीज हो गया है। खून से लथपथ ऋषभ शेड्डी डरावने अवतार में नजर आ रहे हैं। 'कांतारा चौपटर-१' हिंदी और कन्नड़ सहित तमिल, तेलुगु, मलयालम, इंग्लिश और बंगाली भाषा में रिलीज होगी। वहीं फिल्म का संगीत भी काफी आकर्षक और दिल को छू लेने वाला है।

वरुण धवन-जाह्नवी कपूर की फिल्म का होगा जी सिनेमा पर 'बवाल'

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन और जाह्नवी कपूर की फिल्म 'बवाल' का वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर जी सिनेमा पर होगा। 'बवाल' का वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर, जी सिनेमा पर २५ नवंबर को रात ०८ बजे होगा। इस फिल्म के वर्ल्ड टेलीविजन प्रीमियर को लेकर वरुण धवन ने कहा, फिल्म बवाल जिंदगी की अनिश्चितताओं को उजागर करती है। मैं इस बात में यकीन रखता हूँ कि भगवान की बड़ी योजनाएं होती हैं। यदि आपके मन का हो, तो अच्छा और यदि मन का ना हो, वो भी अच्छा। आज लोग निडर नहीं हैं। हर इंसान को हर कदम पर अपनी असुरक्षाओं से लड़ना पड़ता है। 'बवाल' ने इसी हकीकत को करीब से दिखाया और मुझे एक ऐसे किरदार में उतरने की चुनौती दी जो मुझसे बहुत अलग है। यह आज की फिल्टर वाली जिंदगी की हकीकत दिखाती है, लेकिन इन सबके बीच जाह्नवी के साथ काम करना बहुत मजेदार

रहा। जाह्नवी कपूर ने कहा, फिल्म बवाल में निशा का रोल निभाते हुए मैंने एक ऐसे किरदार के बारे में जाना जो अपनी खामोश ताकत और अटूट उम्मीद से चलता है। उसके अपने संघर्ष हैं, रिश्तों, स्वास्थ्य



और समाज की उलझने हैं, लेकिन इन सबके बावजूद वो हिम्मत, होशियारी और अच्छाइयों से भरी है। निशा की तरह मैं भी लगातार जाहिर करने से ज्यादा गौर करने पर जोर देती हूँ। आजकल लोग अपनी इमेज से बंधे हुए हैं और ऐसी दुनिया में जहां जहां लोग अपनी ही छवि में गुम हैं, वहां निशा की कहानी हम सभी को अपनी असलियत को अपनाने की हिम्मत और जिंदगी की छोटी-छोटी खुशियों को जीने की प्रेरणा देती है।

कैटरिना कैफ ने की सलमान खान की जमकर तारीफ

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री कैटरिना कैफ ने सलमान खान की तारीफ करते हुए कहा कि वह अपने काम के लिए जीते हैं। कैटरिना कैफ ने सलमान खान के साथ 'मैंने प्यार क्यों किया?', 'पार्टनर', 'टाइगर' फ्रेंचाइजी और 'शभरत' जैसी कई फिल्मों में काम किया है। कैटरिना कैफ ने सलमान खान की जमकर तारीफ की है। उन्होंने कहा, सलमान के बारे में सबसे अच्छी बात यह है कि वह खुद को या किसी भी बात को ज्यादा गंभीरता से नहीं लेते

हैं। वह अपने काम के लिए जीते हैं और सेट पर शानदार हैं। कैटरिना कैफ ने कहा, सलमान बहुत उदार इंसान भी हैं। मुझे लगता है कि उनका यह कॉम्बिनेशन आस-पास के सभी लोगों के लिए बहुत मनोरंजक है। जब सलमान आसपास होते हैं तो सेट पर हर कोई मुस्कुरा रहा होता है। हम एक-दूसरे को बहुत अच्छी तरह से जानते हैं। मुझे लगता है कि यह स्क्रीन पर दिखता है और इससे शानदार केमिस्ट्री बनती है।

हमारे अन्य प्रतिनिधि
 | a t ; c k t i b z |
 | h r k i g |
 eks9935160370
 प्रियंका त्रिपाठी
 नई दिल्ली
 विधिक सलाहकार
 | j s k u k j ; . k f e j |
 क्षेत्रीय सम्पादक
 | k j h k d e k j | f c g k j |
 eks09386075289
 मो० अरशद
 C ; j k s p h Q
 e ऊ

स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक,
 मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय द्वारा साईं आफसेट प्रिन्टर्स, 40 वासुदेव भवन
 भातखण्डे संगीत
 महाविद्यालय के पीछे,
 कैसरबाग लखनऊ से
 छपवाकर एमआईजी
 2/379 रश्मिखंड
 शारदानगर आशियाना
 लखनऊ उ0प्र0 से
 प्रकाशित।
 आर.एन.आई
 UPHIN/2010/32566

सम्पादक
 आरती पाण्डेय
 मो.9415087228
 9889745884. 9807059191.
 9026560178

Email-
 adbhotsamachar
 @yahoo.in
 adbhut_samachar
 @rediffmail.com
 सभी विवादों का न्यायक्षेत्र
 लखनऊ होगा।

समाचार पत्र में छपी समस्त प्रकार की खबरों एवं लेखों का स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय से किसी भी प्रकार का कोई लेना देना नहीं है। समाचार पत्र में छपी खबर एवं लेख पत्रकारों के अपने निजी विचार हैं। समाचार पत्र से जुड़े समस्त पत्रकारों के पद अवैतनिक हैं। और वह सब स्वतंत्र पत्रकार हैं। प्रकाशक/सम्पादक